



ΕΥΕΞΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ



Η Γαλλία υπέρ του ελληνικού αιτήματος για το πλεόνασμα

Ο Γάλλος υπουργός Οικονομικών Μπρουνό Λεμέρ τάχθηκε χθες ανοικτά υπέρ του ελληνικού αιτήματος να μη συμπεριλαμβάνονται στον προσδιορισμό του μνημονιακού πρωτογενούς πλεονάσματος οι δαπάνες για το μεταναστευτικό. Επίσης, δήλωσε ότι η Γαλλία υποστηρίζει και το ελληνικό αίτημα για την αλλαγή χρήσης των κερδών από τα ελληνικά ομόλογα (ANFAs και SMPs) προκειμένου να χρηματοδοτηθούν οι επενδύσεις και η ανάπτυξη. **σελ. 45**



Μεταναστευτικό - Κλειστές δομές Εκτεταμένα επεισόδια σε Λέσβο και Χίο

Σε γενικευμένη σύγκρουση με βίαια χαρακτηριστικά εκτρέπεται πλέον η αντιπαράθεση της κυβέρνησης με τους νησιώτες για τις κλειστές δομές, αφού χθες εκατοντάδες κάτοικοι της Λέσβου και της Χίου ενεπλάκησαν σε εκτεταμένα επεισόδια με ισχυρές ομάδες της αστυνομίας που αποβίβασταν στα δύο νησιά για την υλοποίηση του σχεδίου επίταξης εκτάσεων. **σελ. 15**

Όμιλος Motor Oil Επένδυση ύψους 30 εκατ. της LPC στην Αλγερία

Η εδραίωση της παρουσίας της στην αγορά λιπαντικών της Αλγερίας, αλλά και της Αφρικής γενικότερα, αποτελεί το επόμενο επιχειρηματικό βήμα της εταιρείας λιπαντικών LPC, μέλους του Ομίλου Motor Oil, μέσα από μία επένδυση ύψους 30 εκατ. ευρώ που θα πραγματοποιήσει σε συνεργασία με τη Naftal, τη μεγαλύτερη πετρελαιοκή εταιρεία της Αλγερίας. **σελ. 12**

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΟΛΠ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΒΑΣΗ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΣ >10

Εξαγορές και συγχωνεύσεις ΝΕΑ DEALS ΘΕΡΜΑΙΝΟΥΝ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΤΟ 2020 >2

ΜΕ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ MANAGEMENT ΟΙ ΕΥΡΩΤΡΑΠΕΖΕΣ >13

Χωρίς φάρμακο οι αγορές απέναντι στον κοροναϊό

Συνεχίζονται οι ρευστοποιήσεις στα διεθνή χρηματιστήρια - Πάνω 1,89 το Χ.Α.

Για τρομακτικά σενάρια κάνουν πλέον λόγο οικονομολόγοι σχετικά με τον αντίκτυπο της εξάπλωσης του κοροναϊού στην παγκόσμια οικονομία, καθώς συνεχίζονται για δεύτερη διαδοχική συνεδρίαση οι μαζικές ρευστοποιήσεις στα χρηματιστήρια του πλανήτη, παρά την προσπάθεια σταθεροποίησης σε ορισμένες αγορές της Ασίας. Αναλυτές προειδοποιούν ότι η παρωλεθρία των αγορών θα συνεχιστεί, με κορυφαίους γκουρού να συμβουλεύουν τους επενδυτές να μην αγοράσουν στα σημερινά χαμηλά. Οι απώλειες στις αγορές μετοχών συνεχίζονται και χθες, αν και σε ηπιότερο ρυθμό, παρά το γεγονός ότι κάποια χρηματιστήρια της Ασίας κατάφεραν να σταθεροποιηθούν. Σημαντικές απώλειες

και στην Ευρώπη, όπου οι βασικοί χρηματιστηριακοί δείκτες υποχωρούσαν ενδοσυνεδριακά περισσότερο από 1,5%. Θετική εξαίρεση αποτέλεσε και το ελληνικό Χρηματιστήριο, καθώς ο γενικός δείκτης κατάφερε να ανακάμψει από την προχθεσινή ελεύθερη πτώση, κλείνοντας με άνοδο 1,89% στις 833,81 μονάδες. Εν τω μεταξύ, σε αυξημένη ετοιμότητα είναι η κυβέρνηση και οι αρμόδιες υπηρεσίες, για τη λήψη μέτρων αποφυγής και τον περιορισμό διάδοσης του κοροναϊού εκδόθηκε χθες Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου. Στα συναρμόδια υπουργεία έχει σχηματιστεί task force, ενώ συνεχής είναι η επικοινωνία όχι μόνο με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, αλλά και με τα αρμόδια όργανα της Ε.Ε. **σελ. 45**



Οι υγειονομικές αρχές της Ισπανίας χθες εντόπισαν ένα κρούσμα του νέου κοροναϊού στην Καταλονία.

Οι 4 παγίδες των τεκμηρίων διαβίωσης

Αναλυτικά παραδείγματα φορολογίας - Κίνδυνος για τα χαμηλά εισοδήματα

Περίπου 2.000.000 φορολογούμενοι με χαμηλά εισοδήματα εκτιμάται ότι θα βρεθούν φέτος αντιμέτωποι με 4 παγίδες που κρύβουν οι διατάξεις για τα τεκμήρια διαβίωσης. Οι συγκεκριμένοι φορολογούμενοι, στις δηλώσεις εισοδήματος που θα υποβάλουν στο β' τρίμηνο του 2020 στην εφορία, θα υποχρεωθούν να εμφανίσουν πολύ υψηλά τεκμηριά φο-

ρολογητέα εισοδήματα, μεγαλύτερα από τα πραγματικά αποκτηθέντα κατά το 2019. Εφόσον δεν καταφέρουν να καλύψουν τις επιπλέον διαφορές φορολογητέου εισοδήματος, επικαλούμενοι εισοδήματα αποκτηθέντα ή έσοδα εισπραχθέντα κατά τη διάρκεια παρελθόντων ετών ή πρόσθετα εισοδήματα και έσοδα κτηθέντα εντός του 2019, θα κληθούν

να καταβάλουν αυξημένους φόρους για εισοδήματα που δεν είναι πραγματικά. Επιπλέον, πολλοί εξ αυτών θα υποστούν και άλλου είδους απρόσμενα οικονομικά βάρη. Οι εξαγγελίες της κυβέρνησης για σταδιακή μείωση των τεκμηρίων διαβίωσης μέχρι πλήρους καταργήσεώς τους θα αρχίσουν να υλοποιούνται από το 2021 ή από το 2022. **σελ. 3**

e-διόρθωση δηλωθέντων τετραγωνικών ακινήτων

Αιτήσεις από αύριο

Ανοίγει αύριο η e-πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων διόρθωσης των δηλωθέντων τ.μ. για όσα ακίνητα κατά το παρελθόν είχαν δηλωθεί πλημμελώς στους δήμους. Δεν απαιτείται η υποβολή κανενός απολύτως δικαιολογητικού προκειμένου να γίνεται η διόρθωση. **σελ. 6**

Στα 6,5 δισ. οι δημόσιες συμβάσεις

Το 2019 αυξήθηκε κατά 14% το κόστος

Αύξηση της τάξεως του 14% κατέγραψε το κόστος των δημοσίων συμβάσεων το 2019, με το συνολικό τους ύψος (προμήθειες, υπηρεσίες και έργα) να ανέρχεται στα περίπου 6,5 δισ., έναντι 5,7 δισ. το 2018. Ειδικότερα, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του ΚΗΜ-ΔΗΣ, ο αριθμός των δημοσίων συμβάσεων που υπογράφηκαν το 2019 ανέρχεται σε 194.251, εκ των οποίων οι 107.416 αφορούν συμβάσεις προμηθειών, 74.173 υπηρεσιών και 8.157 συμβάσεις έργων. **σελ. 6**



Μισέλ Μπαρνιέ Ευρωπαϊκός επικεφαλής διαπραγματευτής

Η εντολή των «27» για τους όρους του Brexit **σελ. 14**

Οι μεγάλοι κερδοσήμενοι εισφορών και φόρων

Νέο ασφαλιστικό

Οι περίπου 1,4 εκατ. ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι, επιστήμονες και αγρότες είναι ανάμεσα στους μεγάλους κερδοσήμενους από το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο, καθώς σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας, Γιάννη Βρούτση, ο συνδυασμός των νέων υψηλότερων ποσοστών αναπλήρωσης μετά το 30ό έτος ασφάλισης με την ελεύθερη επιλογή μιας εκ των έξι νέων ασφαλιστικών κατηγοριών και τις φορολογικές ελαφρύνσεις θα οδηγήσει σε σημαντική αύξηση των συντάξεων και των εισοδημάτων τους. Χθες ο υπουργός Εργασίας, Γιάννης Βρούτσης, κατέθεσε στη Βουλή το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο, επισυνάπτοντας αναλυτικούς πίνακες με παραδείγματα για την επίσημη θετική διαφορά που προκύπτει για τους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους με τις νέες ασφαλιστικές εισφορές. **σελ. 7**